

## 全面实名制看病首日

# 各家医院运营很平稳



**本报讯** (记者蒋炜宁) 就医实名制是市卫计委“群众就医体验改善年”活动的一项内容。昨天是全面实施看病实名制的首日，记者走访了各家医院，发现全面实名制看病首日十分平稳。

昨天上午8时许，记者来到市第二医院门诊大厅。这是甬城首家全面推行实名看病的医院。只见滚动的电子屏幕上不断地提示看病请带上有效证件，还得留下有效联系方式，各个挂号窗口配备了身份证读卡器。门诊办公室主任说，该院自4月11日起已全面推行实名制就医，经过大半个月运行总体很平稳。实名制就医率也比3月中旬提升了近3个百分点。

## 男护士 “赢”了



5月12日是护士节。昨天下午，宁波市医疗中心李惠利东部医院公卫中心开展了一场趣味技能竞赛。穿脱隔离衣、组装呼吸囊……该院50名男女护士相互配合、同台竞技，以技能大赛为抓手，提高护士护理技能，提升护士礼仪仪表。担任评委的该院急诊科护士长方红波乐呵呵地告诉记者：“虽然参赛的男护士只有2名，但从整体来看，他俩完成的质量最高。”图为男女护士正在进行“穿脱隔离衣”技能竞赛。(吴冠夏 陈闻 摄)

## 宁波诺丁汉一老师获意大利之星骑士勋章

**本报讯** (记者陈敏 通讯员徐琼) 记者昨日从宁波诺丁汉大学获悉，该校的中国经济学家迈克·杰拉奇 (Michele Geraci) 因其对中国经济的深度见解以及对中意两国友好关系的贡献，荣获2016意大利之星骑士勋章。意大利总统塞尔焦·马塔雷拉 (Sergio Mattarella) 将为杰拉奇颁奖。

意大利之星骑士勋章是意大利的最高荣誉之一，授予在意大利同

其他国间的文化交流、友好关系等领域作出杰出贡献的海外意大利人或外籍人士。在得知自己获奖时，杰拉奇说：“获得骑士勋章我感到非常荣幸。我将更加努力研究中国经济，并在这个经济的转型挑战时期，为促进意大利与中国的健康双边关系发展作出贡献。”

迈克·杰拉奇目前是宁波诺丁汉大学商学院金融助理教授，全球政策研究所主任，他在美国麻

省理工学院斯隆管理学院获得MBA学位。作为投资银行家，过去20年他曾在欧洲、拉丁美洲、亚洲等国开展企业咨询、金融等业务，曾两次受邀参加全球经济学者中国峰会。

凭借对中国经济的深入研究和强有力的媒体影响力，杰拉奇曾两次被意大利媒体评选为在中国最有影响力的50位意大利人之一。

他重点研究中国的经济政策，

时刻关注中国的经济动向，对中国经济发展模式和经济结构，最佳的财政政策等提出了自己的看法。

在中国大力发展城市化的背景下，他提出应由自愿迁入城市的农民数量来决定城市化推进的速度。他认为长期以来以GDP为核心的快速增长模式也有自己的理解。他认为中国经济模式发展的当务之急应将“家庭可支配收入”作为主要衡量标准，而非GDP。

并坚持逐年扩大；广大市民(家庭)可建立或扩大“小额冠名慈善基金”。该基金认捐起点为1万元，可5年内分期到位，可自愿选择救助项目，可自行确定基金名称。

今年市本级“慈善一日捐”由各部门、各单位汇总后统一交市慈善总会；个人也可直接到市慈善总会捐款，或通过邮局、银行、支付宝汇寄。市慈善总会地址：西河街74号5楼；电话：87251999；邮编：315010；开户银行：工商银行鼓楼支行，账号3901110009000120345；支付宝：cszh@cnbb.com.cn。

才，囊括法律、心理、环保、教育等专业，遇到纠纷，总能够从专业的角度进行劝解，而不是简单地搞平衡讲人情。

这几年，为了让志愿服务更加快捷、高效，屠昱又成立了宁波首个专业调解类志愿服务网站“小娘舅在线”，并推出了“小娘舅握团”微信公众号，公布了自己的联系方式和微信号，直接在线受理、在线调解、在线化解。

“志愿者并不是仅仅靠热忱。在调解领域，‘隔行如隔山’，涉及具体的案子，往往需要各个领域的专业人才。”在屠昱的团队里，不仅有律师、调解员这类法律人才，还有设计师、工程师等专业人才，还有设计师、工程师等专业人

## 大爱宁波离不开你我爱心奉献 2016市本级“慈善一日捐”昨启动

**本报讯** (记者吴向正 通讯员蔡怀书) 大爱宁波离不开你我的爱心奉献。昨日，市本级“慈善一日捐”活动正式启动。

据市慈善总会负责人介绍，今年市本级“慈善一日捐”活动时间为5月至6月，活动坚持依法组织、广泛发动、重在参与、捐款自愿、鼓励奉献的原则，其募集范围为市

级机关、市属事业单位和市管企业、省部属企事业单位、在甬高等院校等集体和个人，鼓励民营企业、外资企业、个体工商户和广大人民群众自愿参与捐赠活动。倡导党政机关干部、企事业单位职工每人自愿捐赠一天工资，机关、事业单位捐赠部分节约经费，企业捐赠一天利润。欢迎驻甬部

## 80后“小娘舅”的小确幸

【人物名片】屠昱，男，1982年9月出生，江东区“小娘舅握团”负责人，是宁波市最年轻的金牌调解员、市级人民监督员和江东区老娘舅协会副理事长。曾获宁波市优秀志愿者、宁波市首届公益项目设计大赛创意奖等荣誉，累计参加志愿服务时间1600小时以上。

80后屠昱是个蛮有名的“小娘舅”，大大小小的纠纷，经过他的调解，找到了便捷有效的解法。

4年前，本科法律专业的屠昱，仅仅是福明街道东城社区的一名普通社工。楼上楼下漏水、家庭婚姻纠纷、财产分配矛盾……这些看上去鸡毛蒜皮的小事，却是屠昱天天得面对的日常。看着对立双方争得面红耳赤，年轻的屠昱若有所思：是不是可以借助司法手段，帮助他们寻找一个出口？

2012年2月，屠昱组建了甬城

第一支以80后专业志愿者为主的工作团队——“小娘舅握团”，集纠纷调解、普法宣传、法律咨询、法律援助于一体，在双方发生矛盾的时候，这群志愿者就可以作为第三方出面，给双方提供一个合法的渠道和建议，让矛盾化解在基层。

“志愿者并不是仅仅靠热忱。在调解领域，‘隔行如隔山’，涉及具体的案子，往往需要各个领域的专业人才。”在屠昱的团队里，不仅有律师、调解员这类法律人才，还有设计师、工程师等专业人

## 贺友直晚年绘画艺术展举行

**本报讯** (记者陈青 北仑记者站金旭孟 通讯员徐良) “不朽的旗帜——贺友直晚年绘画艺术展”昨日下午在宁波美术馆开展，市委常委、北仑区委书记马卫光，市人大常委会副主任、市文联主席翁鲁敏等出席开幕式。

连环画大师贺友直祖籍北仑，作品多次获国家级奖项，2009年获得首届“中国美术奖·终身成就奖”。本次展览共展出

## 我市立法管理车辆超限超载

### 《宁波市公路超限运输管理办法》有望年内颁布实施

**本报讯** (记者张燕 通讯员褚惠强) 超限超载的货车给公路、交通安全等带来多种隐患。记者昨日从全市公路综合治超暨深化推进工程车整治工作会议获悉，我市将通过立法管理超限运输，相关法规有望在年内颁布实施。

超限超载不仅严重破坏公路桥梁，提高路桥养护成本，而且会威胁道路交通安全，甚至导致货运市场的恶性竞争。经各级各部门联合治超，我市去年累计查处非法改装车2600多辆，查处超载车辆5400多辆，查处非法超限车辆1.4万辆。

在联合治超的基础上，我市还将通过立法推进长效治超。目前，《宁波市公路超限运输管理办法》已经列入今年政府规章立法计划，初稿已完成征求意见，下一步将抓紧进行条文修改，争取在6月底前上报市政府，年内颁布实施。

今年我市还将全面落实源头责任倒查机制，运管部门将对1年内3次及以上的违法车辆依法吊销营运证，并列入黑名单。对超限超载违法行为纳入车辆所属企业的信用安全评价，与企业新增资源许可、评优评先、运输业务招标等利益挂钩。

## 老干部赴姚弄开展“红色之旅”活动

**本报讯** (记者王佳 通讯员罗勇勇) 昨日下午，120余位离退休干部在市委老干部局组织下到余姚梁弄浙东(四明山)抗日根据地旧址群开展“红色之旅”主题教育活动。

从浙东行政公署旧址到谭启龙旧居，从《新浙东报》报社旧址到中共浙东区委旧址，一路走来，遍地的红色遗存、令人追忆的红色岁月，让老同志们心潮澎湃。

在看到大量实物资料、听取讲解员的生动讲述后，老同志们说，在这片红土地上，在这片蓝天下，无数浙东儿女为中华民族的独立、富强，抛头颅、洒热血。这次能来到红色圣地重温红色历史，很有意义。老同志们表示，虽然现在人老了，但思想不能老，党员的精神状态不能老，要始终牢记党的根本宗旨，积极参与“银辉”志愿者活动，为经济社会发展贡献自己的一分力量。

## 江东扁平化审批服务模式助力审批提速

**本报讯** (记者殷璐) 3个工作日办完“五证合一”营业执照，6个工作日内完成现场核查并核发《食品经营许可证》……日前，宁波天伦索菲克餐饮管理有限公司的代办人仅用7个工作日，就完成了开西餐厅的所有审批手续。而此前开西餐厅，至少需要一个月的审批时间。江东区从4月初起推行“一事、一口、全流程”审批服务模式，通过强化部门协同，简化申请材料与审批环节，让企业、市民少跑腿、好办事。

“一事、一口、全流程”审批服务模式，即一个办理事项的所有审批环节，在一个服务窗口受理办结，将大大减轻企业的负担。

近年来，江东区行政审批制度改革工作实现了纵深突破，目前已全面取消区级非行政许可审批事项，行政审批事项削减率达到60%，全区行政审批事项平均办结时间为1.1天，与法定时限相比提速了93.21%。

## 徒步为公益



昨天上午，身着民国服装的女子国学堂30多名青年学生在奉化溪口镇武岭步行街向游客宣传城美、乡美、山美、水美、路美的“五美”溪口。“五四”青年节，由奉化团委主办的这场“情景秀”，用徒步方式支持为爱“暴走”公益行动。

(严龙 张钦皓 摄)

## 防空警报试鸣公告

为增强市民国防观念和防护意识，提高全社会应急避险能力，根据中华人民共和国《人民防空法》和《宁波市防空防灾警报试鸣制度》规定，经市政府批准，我市将于5月12日14时28分至14时49分试鸣空袭预先警报(鸣36秒，停24秒，反复3遍)、空袭



本报记者 黄合  
通讯员 张旦旦

【人物名片】屠昱，男，1982年9月出生，江东区“小娘舅握团”负责人，是宁波市最年轻的金牌调解员、市级人民监督员和江东区老娘舅协会副理事长。曾获宁波市优秀志愿者、宁波市首届公益项目设计大赛创意奖等荣誉，累计参加志愿服务时间1600小时以上。

2012年2月，屠昱组建了甬城

警报(鸣6秒，停6秒，反复15遍)、空袭解除警报(连续鸣3分钟)。

请广大市民相互告知，注意熟悉警报信号，其间听到警报不要惊慌，保持正常的工作、学习和生活秩序。

宁波市人民防空办公室  
2016年4月26日